

中央戏剧学院

表演专业“百里挑一”

本报讯(记者 邱乾谋) 3月2日,中央戏剧学院表演系本科招生专业考试复试在东城校区顺利结束,共380余人进入复试,中戏表演专业“百里挑一”。

中戏是新春在京高校中第一所举办校考的艺术类院校,也是春节期间首场艺考。大年初五,中戏表演系表演专业初试拉开帷幕。有9758人参加表演专业初试,报录比高达195:1。

今年中戏专业考试更加严格,通过电子检录、指纹采集及复核、现场审核等方式进行重点严查,杜绝替考等违规现象,营造公平公正的考试

氛围。

来自吉林的张泽坤介绍,他提前坐火车来京参加考试,考上中戏是他的梦想。中戏初试主要考核考生的表现力、气质、感受力等综合素质,还对考生体型、声音等综合素质进行考查。

来自山东的苏雨洁说,表演专业初试内容是自我介绍和朗诵,考生进入考场后分两组,有五位考官面试。她自备了一首诗歌,为此准备了很长时间。

中戏有关负责人介绍,今年表演系报录比高达195:1。其中学院与英国盖德霍尔音乐戏剧学院合作

开展的话剧影视表演专业(双学位班)报录比达到176:1,话剧影视表演(北京班)报名人数达9693人(含兼报),报录比为388:1。今年首次招生的偶剧戏报名人数为2073人次,报录比接近100:1。在今年本科专业考试中报名人数增长最显著的是电影电视系,其中影视编导和影视制片两专业方向报名人数均增长一千余人次,其他招考方向报名人数均有大幅增长。表演专业复试考试内容为声乐、形体、朗诵、表演和面试,其中选报或兼报话剧影视双学位班的考生要加试英语水平测试。



报考中戏表演专业的学生在候考室等候。

本报记者 邱乾谋 摄

体育单招和高水平运动队招生有“五不同”

本报记者 邱乾谋

3月1日起,体育单招的射击、射箭等项目及高水平运动队招生全国统考的跆拳道、击剑等项目开始报名。此前,体育单招的冬季项目报名已结束,高水平运动队招生全国统考的冰雪项目报名也已结束。

有关专家指出,高水平运动队招生和体育单招在报名条件、招生院校、考试方式、录取政策、专业选择上均有所不同。

报名条件不同

符合北京市2018年普通高等学校招生报名要求,且具备以下条件之一者方可参加高水平运动队招生考试报名。

第一,高级中等教育学校毕业,获得国家二级

运动员(含)以上证书且高中阶段在市级(含)以上比赛中获得集体(含团体项目、接力项目)项目前六名的主力队员或个人项目前三名者。

第二,具有高级中等

教育毕业同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书者,或近三年内在全国(或国际)集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

而体育单招报名条件

为符合2018年北京市高考报名条件且已参加北京市统一高考报名;具备运动训练、武术与民族传统体育专业所设项目二级运动员(含)以上运动技术等级称号(等级证

书截止审批日期:冬季项目为2017年12月31日,其他项目为2018年2月28日,以“中国运动文化教育网”及“体教联盟APP”公示的数据信息为准)。

录取优惠政策不同

高水平运动队招生录取时,一般不低于本科第二批录取控制分数线;对于少数体育测试成绩较突出的考生,高校可适度降低文化成绩录取要求,但不得低于本科第二批录取控制分数线的65%,高校公示的此类考生人数不得超过学校当年高水平运动队招生计划的30%。

体育单招录取时,文化成绩录取控制线在不低于180分的基础上,由各招生院校根据本校实际情况综合确定本校文化成绩录取控制线。专业成绩录取控制线在不低于40分的基础上,由各招生院校根据本校实际情况综合确定本校专业成绩录取控制线。在达到院校最低录取控制线的基础上,各招生院校根据考生的文化成绩(折合百分制后)和体育专项成绩3:7的比例进行综合评价,计算考生录取综合分,择优录取。招生院校对具备一级运动员等级的考生,可在院校文化成绩最低录取控制线下降30分录取;对具备运动健将技术等级的考生,可在院校文化成绩最低录取控制线下降50分录取。

专业选择不同

报考高水平运动队招生的考生,可报考非体育类专业。而报考体育单招的考生,报考的是运动训练、武术与民族传统体育专业(具体专业以学校公布招生简章为准)。

招生院校不同

经教育部批准,全国共有275所高等院校具有

招收高水平运动队的资格。而体育单招的院校相

对少些,2018年设有运动训练专业的招生院校有

92所,比2017年减少1

所;设有武术与民族传统体育专业的招生院校有

考试方式不同

高水平运动队专业测试采取全国统考、高校联考和高校校考相结合的方式。2018年起,跆拳道、击剑、棒球、射击、手球、垒球、橄榄球、冰雪、赛艇、柔道、攀岩、摔跤项目实施全国统考。报考上述项目的考生要在“中国运动文化教育网”(www.ydyeducation.com)或“体教联盟”手机APP上进行考试报名。冰雪项目报名时间为1月1日至15日,报名已经结束;其他项目报名时间为3月1日至15日。冰雪项目考试时间为2月1日至3月5日;其他项目考试时间为4月1日至5月10日。全国统考结束后,有关

高校根据成绩分布情况提出本校相关项目专业合格成绩要求,结合报名资格审核结果,确定并公示本校专业考试合格名单。

今年,北京市高水平运动队招生继续组织全市统测,测试项目包括田径、篮球、排球、足球、乒乓球、游泳、健美操、武术、羽毛球、网球等10项。报考项目在统测范围内的考生要参加全市统测,并参加招生学校的高水平运动队招生测试。只参加学校测试而没有参加全市统测或测试不合格的考生不享受高水平运动员招生资格。全市统测时间为3月24日,未能在规定时间内参加统

一测试的考生一律不予补测。获得高水平运动队资格的考生还要参加全国统一高考。

获得一级运动员、运动健将、国际健将及武术武英级(或以上)称号之一的考生,可申请参加国家体育总局统一组织的体育单招文化课考试,也可选择参加全国统一招生考试。

考生要注意的是,符合试点高校高水平运动队报名条件且获得一级运动员、运动健将、国际健将及武术武英级(或以上)称号之一的,经报考院校确认后参加一级(含)以上运动员文化课统考的,要在“中

国运动文化教育网”或“体教联盟”手机APP进行考试报名。4月15日起,考生可在报名网站下载准考证,根据准考证上的要求,按时间地点参加文化课考试。文化课统一考试科目为语文、数学、政治、英语4科,每科满分均为150分。考试时间为4月21日至22日。

体育单招文化考试科目有4科,包括语文、数学、政治、英语,各科试卷满分为150分,总分600分。试卷由教育部考试中心组织命题和印制;省级招生考试机构负责试卷接收和文化考试组织实施。所有考生要参加高考报名

所在地省级招生考试机构组织的文化考试。文化考试时间为4月21日和22日。

体育专项考试满分100分,考试分项目采用全国统考和分区统考方式,由国家体育总局委托院校负责组织实施执行。符合报考条件的考生,要依据招生院校招生简章要求,统一在“中国运动文化教育网”体育单招管理系统中进行考试报名,并参加考试。冬季项目报名时间为1月1日至15日,考试时间为2月16日至3月5日;其他项目报名时间为3月1日至15日,考试时间为4月1日至5月10日。